

履职尽责结硕果 实干争先谱新篇

政协桂城街道工委尽职尽责、抓实干，为桂城挺进千亿汇聚力量

走进住宅小区、参观科技园区、走访朝阳企业……这一年，政协桂城街道工委的区政协委员们积极参政议政，认真建言献策，用心用功情生动诠释履职为民的拳拳之心、殷殷之情。

2024年，政协桂城街道工委围绕区委、区政协的工作部署，以更高的政治站位、更强的工作质效、更优的工作亮点、最佳的履职平台、更柔的社会职责，当好履职人、实干家、协作者、“中间人”与“和善家”，为桂城奔赴千亿与持续奋进“百千万工程”贡献政协力量。

锚定方向

树牢为民尽责态度

民之所盼，政之所向。一直以来，政协桂城街道工委坚持以党的政治建设为统领，把准履职方向，增强委员的政治敏锐性和政治鉴别力，用初心引领政协工作，厚植“为国履职、为民尽责”情怀。

为确保人民政协事业发展的正确政治方向，2024年，政协桂城街道工委积极组织委员参加区政协全会以及各级各类重要会议、协商议政会、听证会、监督会等22场次，合计182人次，力求政协委员准确把握协商、监督、合作、参与一体的职责。

“懂政协、会协商、善议政”三者相辅相成、融为一体，是新时代政协委员必须具备的基本素质，而提案信息的撰写则是这三者能力有机融合和的体现。今年，政协桂城街道工委共撰写各类提案信息123份，其中103份提案信息被立案或采用。

其中，政协桂城街道工委结合社会民生热点问题，开展电动自行车及燃气安全管理专题调研。

“呼吁居民不要把车辆停放

在架空层与地下车库，一旦着火容易‘火烧连营’，后果不堪设想……”今年，政协桂城街道工委多次与多部门联合，实地走访调研电动自行车安全管理情况，为消除小区安全隐患支招，还联名撰写电动自行车管理专题提案，促使部门联合出台《桂城街道电动自行车安全隐患全链条整治行动实施方案》。

不仅如此，委员们还带着问题与燃气主管部门召开座谈会，并到在建工地实地了解工程对燃气管道的管理保护措施等，从如何利用技防手段的角度出发，撰写相关提案。

此外，“委员聚焦”是政协委员为党委政府各项工作开展建言献策的协商议政平台。政协桂城街道工委继续发挥“委员之声”建务实之言、献睿智之策的作用，结合本年度“委员聚焦”的主题，开展人才建设主题式征集、人文城市献策建言及1期街道建言，共收集到8份建言，为顺利开展“委员聚焦”活动提供有力的智力支持，同时也为有关部门的工作方向提供参考。



■在凤鸣社区，政协桂城街道工委和社区共建“政协民主林”。

政协桂城街道工委2024“成绩单”



一 为民建言献策

1 参加区政协全会及各级各类重要会议、协商议政会、听证会、监督会等22场次，合计182人次

2 撰写各类提案信息123份，其中103份提案信息被立案或采用

3 督办省、市、区三级各类提案建议和意见30份



二 主动担当善作为

1 参与驻点直联工作102场次，协助社区开展各项中心工作26次

3 49位区政协委员、桂城商界关爱联会成员及热心企业和爱心人士多方联动，为街道孤寡长者筹集到130份盒菜，共计26832元

2 接待省级等各方调研考察15场次，协助开展6场专题调研

4 热情参与“绿美佛山我争先 我为南海种棵树”桂城全民志愿植树活动，认捐40棵黄槐树，共计11480元



三 重点提案及优秀提案

- 《加大技能人才引育力度，为“三高四新”现代化产业体系建设提供有力支撑》(区长督办重点提案)
- 《发展新型农村集体经济，助力“百千万工程”(三案合并)》
- 《关于推进南海区制鞋行业转型升级的建议》
- 《大力发展生产性服务业，助推制造业数智化转型升级》
- 《以本土文化为载体开展研学实践活动，着力提升学生核心素养(五案合并)》
- 《关于提升基层医疗机构服务能力的建议(五案合并)》
- 《响应国家数据要素×三年行动计划，积极推动南海区数据要素×绿色低碳创新，助力南海区打造公共数据要素创新示范区》



四 品牌项目

继续发挥“委员之声”建务实之言、献睿智之策的作用，结合本年度“委员聚焦”的主题，开展人才建设主题式征集、人文城市献策建言以及1期街道建言，共收集到8份建言，为顺利开展“委员聚焦”活动提供有力的智力支持。

履职展望

(一) 深化理论学习与实践结合

开展委员履职深化培训；坚定党的领导、人民主体地位与法治国家建设的有机统一，致力于推进协商民主向更宽广、多层次的制度化方向迈进，并将理论学习成果转化为指导实践。

(二) 优化协商议政平台功能

优化“委员之家”“委员之声”及“驻点直联工作”等政协履职平台的整合策略，深化其功能协同与互动，采用提案建议、专题调研、座谈交流、监督听证等多元协商模式，全面提升协商治理效能。

(三) 促进各界别交流合作

强化政协队伍建设，通过定期开展委员考察、互访交流、专题讲座及茶话会等活动，增强委员间的横向联动，拓宽视野、激发思维碰撞，共同提升学习质效和履职能力，引导委员更好凝聚共识、尽责履职。

(四) 聚焦热点问题献良策

继续紧扣街道党工委、办事处的重点工作，围绕经济社会发展和民生最突出的问题，选准议政专题，组织政协委员做好调研调查，高质量完成“委员聚焦”各项工作任务。

(五) 发挥政协“智库”作用

通过进一步优化驻点直联工作模式，加强与部门间的沟通联动，鼓励委员和信息员善于利用自身优势，链接社会资源，确保信息的快速收集和解决，最大化地激发政协“智库”的潜力。

调研走访

提高履职为民精度

解开思想扣子，迈开履职步子。今年，政协桂城街道工委积极与各方资源联系，配合区级部门及兄弟单位开展各项调研走访及视察工作，还积极打造多个履职平台，加强委员间的沟通交流，优化政协委员和特约信息员队伍建设。

一方面，政协桂城街道工委邀请南海讲师团讲师、南海开放大学创新创业导师陈世军为委员进行《发展新质生产力，推动高质量发展》专题授课。

另一方面，坚持联系走访，增强政协团队的凝聚力。今年，政协桂城街道工委组织委员们分别参观了南海区九江镇的国风园·儒林文化数字体验馆和九江双蒸博物馆的老酒银行、高明区的顺康达生产基地、广东省人民医院南海医院省级心血管大楼等。

“企业能够抓住客户群体的需求，产品就很有生命力。”通过走访，委员们体验和见识了佛山市小羊科技有限公司如何将科技、创新和多元体验相结合，助力多个行业转型升级；顺康达如何服务夕阳人群，做大朝阳产业；佛山首个省级心血管大楼内各类高精尖的医疗设备，感受优质高端的“心”技术和“心”服务带来的影响等。

与此同时，政协桂城街道工委不断以更优的工作亮点展示风采。作为南海中心城区，桂城拥有教育强镇、公园城市、人才乐园三张名片。2024年，省级等多方领导前来考察和指导，重点调研了农村集体经济发展的先进经验、园镇融合高质量发展情况、推进科技与金融融合发展专题等情况，桂城各项事业发展得到充分肯定。

围绕市、区政协年度工作要点，政协桂城街道工委还重点到澳门城实地调研建设情况、到桂城石碓及夏南二社区开展“百千万工程”典型村考察活动，以及围绕“桂城名片”参观灯湖小学、新就业群体党建工作室、桂城政协委员之家等。

一系列走访调研活动，不仅增进了委员间的交流，也进一步帮助委员知情明政、汲取灵感，为促进桂城发展谋与思、为改善民生鼓与呼，进一步在保障民生发展与民生福祉领域上精准发力，做深做实人民政协服务人民工作。

文/佛山市新闻传媒中心记者 何燕慧
图/佛山市新闻传媒中心记者 邹韵斯 邵泽权



■政协桂城街道工委组织委员参观九江国风园·儒林文化数字体验馆。



■2024年3月，政协桂城街道工作委员会召开工作会议。

深入基层

提升为民服务温度

“委员+信息员”驻点直联工作机制构建了政治协商深入基层的关键桥梁，它不仅是政协职能下沉、触角前置的生动体现，更是发挥政协“智库”作用的前沿阵地。

今年是推进落实“委员+信息员”驻点直联工作模式的第三年。在此期间，政协桂城街道工委的区政协委员和信息员每季度到驻点社区开展直联工作，积极参与社区联席会议和主题直联活动，与社区干部及居民深入交流，共同讨论社区治理议题，并提供实质性的帮助。

例如，桂一社区的特约信息员成功链接社会资源，协助社区组织了一场无偿献血活动，充分展示了这一工作模式服务于民的暖心效果。

度重视提案督办工作，以“连心”服务为宗旨，切实解决人民群众关心的热点难点问题，推动政府工作不断改进和完善。不仅如此，委员们还积极投身公益事业，将个人力量汇聚成推动民生微实事落地解决的强大动能，为推进“百千万工程”贡献智慧与力量。

在2024年新春来临之际，政协桂城街道工委携手街道公共服务办公室和桂城商界关爱联合会共同发起“情暖桂城，喜迎新春”活动，为街道的孤寡长者送上团年夜饭；3月，在“绿美佛山我争先 我为南海种棵树”桂城全民志愿植树活动上，委员们在三山凤鸣社区种植“政协民主林”，为“百千万工程”增添生态动力，彰显了携手共创绿色南海、同享幸福生活的坚定信念与美好愿景……

政协桂城街道工委还高